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1.ИНФОРМАЦИЯ ЗА ГРУПАТА 
Групата включва - „МБАЛ „Света Анна”- София” АД-дружество майка, дъщерно дружество- 
ДКЦ „Света Анна” ЕООД и дъщерното дружество на ДКЦ „Света Анна”  - СТМ „Света Анна” 
ЕООД  
 „МБАЛ „Света Анна” София” АД е учредено на 21.09.2000 година, със съдебно решение № 1, 
фирмено дело 11227/2000г.на СГС , като акционерно. Акционерният капитал е в размер на 14 
394 000 лв. и е разпределен в 1 439 400 броя поименни акции  по 10 лева номинална стойност. 
Седалището и адреса на управление на Групата е гр. София, ул. „Димитър Моллов” №1 
 
1.1.Собственост и управление 
 
Капитала на Групата е 61,72% държавна собственост и 38,28% - общинска собственост. 
Групата се управлява от Общо събрание и Съвет на директорите и се представлява от 
Изпълнителен Директор – д-р Славчо Сотиров Близнаков 
Междинният Консолидираният финансов отчет на Групата представя капитала, активите, 
пасивите, финансовите резултати и паричните потоци на основание индивидуалните отчети на 
дружествата при спазване на изискванията на консолидационните процедури, регламентирани в 
счетоводните стандарти. 
 
 
1.2.Предмет на дейност 
 
Предметът на дейност на Групата за отчетния период е осъществяване на болнична дейност 
съгласно Разрешение за осъществяване на лечебна дейност №МБ-38/06.06.2016 г. на 
Министъра на здравеопазването. 
Дъщерното дружество-ДКЦ „Света Анна” ЕООД осъществява доболнична медицинска помощ.  
Дъщерното дружество на ДКЦ „Света Анна” ЕООД -  СТМ „Света Анна” ЕООД е с предмет на 
дейност: консултации и подпомагане на работодателите за прилагане на превантивни подходи 
за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд, наблюдение, анализ и оценка на 
здравословнотто състояние във връзка с условия на труд на всички обслужвани работещи, 
участие в извършването на оценка на риска за здравето и безопасността на работещите и 
разработване на мерки за предотвратяване, отстраняване или намаляване на установения риск, 
разработване на препоръки, оценка на ефективността на мерките за здравословни и безопасни 
условия на труд. Едноличен собственик на капитала на Дружеството е ДКЦ „Света Анна” 
ЕООД 
 



 
 

2. БАЗА ЗА ИЗГОТВЯНЕ НА ФИНАНСОВИТЕ ОТЧЕТИ И ПРИЛОЖЕНИ 
СЪЩЕСТВЕНИ СЧЕТОВОДНИ ПОЛИТИКИ НА ГРУПАТА 

2.1.База за изготвяне на консолидирания междинен финансов отчет  

Този междинен съкратен финансов отчет  за период от шест месеца до 30.06.2017 година е 
изготвен в съответствие с  МСС 34 «Междинно финансово отчитане»  Той не съдаржа цялата 
информация, която се изисква за изготвяне на пълни годишни финансови отчети съгласно 
МСФО и следва да се чете заедно с годишния финансов отчет на Групата към 31.12.2016 
година, изготвен в съответствие с Международните стандарти за финансово отчитане (МСФО), 
разработени и публикувани от Съвета по международни счетоводни стандарти (СМСС) и 
приети от Европейски съюз (ЕС) .   

 Междинният финансов отчет  е съставен в български лева, която е функционалната валута 
на Групата. Всички суми са представени в хиляди лева(“000)(включително сравнителната 
информация за 2016 г.), освен ако не е оповестено друго. 
Междинният финансов отчет  е съставен при спазване на принципа на действащо предприятие. 

Възприетите счетоводни политики са последователни с тези, прилагани през предходния 
отчетен период, освен ако друго не е оповестено.  

2.2.Изявление  за съответствие 

Междинният консолидиран финансов отчет е съставен в съответствие с  Международните 
стандарти за финансово отчитане, така както са приети за прилагане в Европейския съюз, 
включително Международните счетоводни стандарти и тяхното тълкуване, публикувани от 
Съвета по международните счетоводни стандарти (събирателно МСФО). 

Съгласно изискванията на МСФО 10 Консолидирани финансови отчети и Закона за 
счетоводството, Групата изготвя и представя консолидиран финансов отчет. 

Междинният Консолидиран отчет за финансовото състояние и консолидираният отчет за 
печалбата или загубата и другия всеобхватен  доход ca изготвени в съответствие с конвенцията 
за историческата цена и с принципа нa начисляването. 
Всички данни за 2017 г. и 2016 г.  са представени в настоящия финансов отчет в български 
хиляди лева и всички показатели са закръглени до най-близките хиляди български 
лева(хил.лева), освен ако е упоменато друго. 
Възприетите счетоводни политики са последователни с тези, прилагани през предходния 
отчетен период, освен ако друго не е оповестено.  

Промени в счетоводната политика, в резултат на промени в Международните стандарти 
за финансово отчитане 

2.3. Нови стандарти, изменения и разяснения към МСФО, които са влезли в сила от 1 
януари 2016 г. 

Приетата счетоводна политика на Групата е в съответствие със счетоводната политика от 
предходната финансова година,  с изключение на следните нови стандарти, изменения и 
разяснения към МСФО, разработени и публикувани от Съвета по международни счетоводни 
стандарти, които имат ефект върху финансовия отчет на Групата и са задължителни за 
прилагане от годишния период, започващ на 1 януари 2016 г.: 

МСФО 11 „Съвместни ангажименти” (изменен) – Придобиване на дял в съвместна 
дейност, в сила от 1 януари 2016 г., приет от ЕС 
Това изменение дава насоки относно подходящото счетоводно третиране на придобиването на 
дял в съвместна дейност, която представлява бизнес. Измененията в стандарта не водят до 
ефекти във финансовите отчети на Групата. 



 
 

МСС 1 „Представяне на финансови отчети” (изменен) – Оповестявания, в сила от 1 
януари 2016 г., приет от ЕС 

Тези изменения са част от инициативата на СМСС за подобряване на представянето и 
оповестяването във финансовите отчети. Те изясняват указанията в МСС 1, относно 
същественост, обобщаване, представянето на междинни сборове, структурата на финансовите 
отчети и оповестяване на счетоводната политика.   

МСС 16 „Имоти, машини и съоръжения“ и МСС 38 „Нематериални активи“ (изменени), в 
сила от 1 януари 2016 г., приети от ЕС 
Тези изменения поясняват, че използването на методи за изчисляване на амортизации, базирани 
на приходи, не е подходящо, тъй като приходите, генерирани от определена дейност с 
дълготрайни материални или нематериални активи, не отразяват използването на 
икономическите ползи, които се очакват от активите.  Измененията в стандарта не водят до 
ефекти върху финансовото състояние или финансовия резултат на Групата. 

МСС 16 „Имоти, машини и съоръжения“ и МСС 41 „Земеделие“ (изменени) – Плодоносни 
растения, в сила от 1 януари 2016 г., приети от ЕС 

Тези изменения засягат финансовото отчитане на плодоносни растения като лозя, каучукови 
дървета и маслодайни палми. Плодоносните растения следва да се третират като имоти, 
машини и съоръжения, тъй като техните процеси са подобни на производство. Вследствие на 
това те се включват съгласно тези изменения в обхвата на МСС 16 вместо в обхвата на МСС 41. 
Отглеждането на плодоносни растения остава в обхвата на МСС 41. Стандартът не е приложим 
за дейността на Групата. 

МСС 27 „Индивидуални финансови отчети“ (изменен), в сила от 1 януари 2016 г., приет 
от ЕС 

Това изменение позволява на дружествата да използват метода на собствения капитал при 
отчитането на инвестиции в дъщерни предприятия, съвместни и асоциирани предприятия в 
техните индивидуални финансови отчети.  

Годишни подобрения 2014 г. в сила от 1 януари 2016 г., приети от ЕС 
Тези изменения засягат 4 стандарта:  

• МСФО 5 „Нетекущи активи, държани за продажба, и преустановени дейности“ относно 
методи на отписване; 

• МСФО 7 „Финансови инструменти: оповестяване“ относно договори за услуги; 

• МСС 19 „Доходи на наети лица“ относно дисконтови проценти; 

• МСС 34 „Междинно финансово отчитане“ относно оповестяване на информация. 

 

2.3.2. Стандарти, изменения и разяснения, които все още не са влезли в сила и не се 
прилагат от по-ранна дата от Групата 

Към датата на одобрение на този финансов отчет са публикувани нови стандарти, изменения и 
разяснения към съществуващи вече стандарти, но не са влезли в сила или не са приети от ЕС 
за отчетния период, започващ на 1 януари 2016 г., и не са били приложени на по-ранна дата 
от Групата.  Информация за тези стандарти и изменения, които се очаква да имат ефект върху 
финансовия отчет на Групата: 

МСФО 2 „Плащане на базата на акции” (изменен) в сила от 1 януари 2018 г., все още не е 
приет от ЕС 
Изменението пояснява базата за оценяване на сделки на базата на акции, уреждани с парични 
средства и чрез издаване на инструменти на собствения капитал, както и счетоводното 
отчитане на промени на възнаграждението от предоставяне на парични средства в издаване на 
инструменти на собствения капитал. Стандартът не е приложим за дейността на Групата. 



 
 

МСФО 4 „Застрахователни договори” (изменен) в сила от 1 януари 2018 г., все още не е 
приет от ЕС 
Тези изменения са във връзка с прилагането на МСФО 9 „Финансови инструменти” Стандартът 
не е приложим за дейността на Групата. 

МСФО 9 „Финансови инструменти” в сила от 1 януари 2018 г., все още не е приет от ЕС 
Съветът по международни счетоводни стандарти (СМСС) издаде МСФО 9 „Финансови 
инструменти“, като финализира проекта за замяна на МСС 39 „Финансови инструменти: 
признаване и оценяване”. Новият стандарт въвежда значителни промени в класификацията и 
оценяването на финансови активи и нов модел на очакваната загуба за обезценка на финансови 
активи. МСФО 9 включва и ново ръководство за отчитане на хеджирането. Ръководството на 
Групата е в процес на оценка на ефектите от промените. 

МСФО 9 „Финансови инструменти” (изменен) – Отчитане на хеджирането,  в сила от 1 
януари 2018 г., все още не е приет от ЕС 
Измененията водят до съществена промяна в отчитането на хеджирането, която позволява на 
дружествата да отразяват техните дейности по-добре във финансовите отчети във връзка с 
управлението на риска. 

МСФО 10 „Консолидирани финансови отчети” и МСС 28 „Инвестиции в асоциирани 
предприятия и съвместни предприятия“ (изменени), датата на влизане в сила още не е 
определена, все още не са приети от ЕС 

Тези изменения са в резултат на несъответствието между изискванията на МСФО 10 и МСС 28 
относно третирането на продажба или апортна вноска на активи между инвеститора и 
асоциираното предприятие или съвместното предприятие. Вследствие на тези изменения когато 
сделката включва бизнес независимо дали бизнесът е отделен в дъщерно предприятие се 
признава печалба или загуба в пълен размер. Частична печалба или загуба се признава, само 
когато сделката включва активи, които не представляват бизнес, дори и тези активи да са 
собственост на дъщерно предприятие. 

МСФО 10 „Консолидирани финансови отчети”, МСФО 12 „Оповестяване на дялови 
участия в други предприятия” и МСС 28 „Инвестиции в асоциирани предприятия и 
съвместни предприятия“ – Инвестиционни дружества (изменени), в сила от 1 януари 2016 
г., все още не са приети от ЕС 

Тези изменения поясняват прилагането на изключенията, относно консолидация на 
финансовите отчети на инвестиционни дружества и техни дъщерни предприятия. 
Изключенията важат за и междинни предприятия майки, които са дъщерни на инвестиционни 
дружества. Изключенията се прилагат в случай, че инвестиционните дружества майки оценяват 
дърщерните си предприятия по справедлива стойност, а междинното предприятие майка е 
задължено да изпълни критериите в МСФО 10. 

МСФО 14 „Отсрочени сметки при регулирани цени” в сила от 1 януари 2016 г., все още не 
е приет от ЕС 
МСФО 14 позволява на дружества, прилагащи за първи път МСФО,  да продължат 
признаването на суми, свързани с регулирани цени в съответствие с изискванията на тяхната 
предишна счетоводна база, когато прилагат МСФО. Стандартът не е приложим за дейността на 
Групата. 

МСФО 15 „Приходи от договори с клиенти” в сила от 1 януари 2018 г., все още не е приет 
от ЕС 

МСФО 15 заменя МСС 18 „Приходи“, МСС 11 „Договори за строителство“ и свързани с тях 
разяснения и въвежда нов модел за признаване на приходите на базата на контрол. Този 
стандарт променя правилата за определяне и признаване на  приходите и разширява и 
подобрява на оповестяванията относно приходите.  МСФО 15 се базира на основен принцип, 
който изисква Групата да признава приход по начин, който отразява прехвърлянето на стоки 
или предоставянето на услуги на клиентите и в размер, който отразява очакваното 
възнаграждение, което Групата ще получи в замяна на тези стоки или услуги.  Допуска се по-



 
 

ранното прилагане на стандарта, като дружествата, които следва да го прилагат отразяват 
промените, както следва: 

- ретроспективно за всеки представен предходен период; 
или 
- ретроспективно като кумулативният ефект от първоначалното признаване се отразява в 

текущия период.  
МСФО 15 не дава насоки как счетоводно да се третират обременяващи договори. Такива 
договори следва да се отчитат съгласно МСС 37 “Провизии, условни пасиви и условни активи”. 
Ръководството на Групата все още е в процес на оценяване на възможните ефекти от 
прилагането на този нов стандарт.  

МСФО 15 „Приходи от договори с клиенти” (изменен) в сила от 1 януари 2018 г., все още 
не е приет от ЕС 

Тези изменения са свързани с указания за идентифициране на задължения за изпълнение, за 
отчитане на лицензи за интелектуална собственост и за преценка за страната на договора: 
собственик или за агент, от което произтича и начина на представяне: брутно или нетно 
представяне на приходите. Ръководството на Групата е в процес на оценка на възможните 
ефекти от прилагането на измененията на този нов стандарт.  

МСФО 16 „Лизинги” в сила от 1 януари 2019 г., все още не е приет от ЕС 

Този стандарт заменя МСС 17 и въвежда значителни промени в отчитането на лизинговите 
договори от страна на лизингополучателите. Съгласно МСС 17 от лизингополучателите се 
изискваше да направят разграничение между финансов лизинг и оперативен лизинг.МСФО 16 
изисква лизингополучателите да признават лизингово задължение, отразяващо бъдещите 
лизингови плащания, и „правото за ползване на актив“ за почти всички лизингови договори. 
Право на избор е възможен за някои краткосрочни лизинги и лизинги на активи с ниски 
стойности, като това изключение може да бъде приложено само от лизингополучателите. 
Счетоводното отчитане от страна на лизингодателите остава без промени.  

Ръководството на Групата все още е в процес на оценяване на възможните ефекти от 
прилагането на този нов стандарт.  

МСС 7 „Отчети за паричните потоци” (изменен) в сила от 1 януари 2017 г., все още не е 
приет от ЕС 

Тези изменения изискват допълнително оповестяване, което ще позволи на ползвателите на 
финансови отчети да оценят промените в задължения, произтичащи от финансовата дейност.  

МСС 12 „Данъци върху дохода” (изменен) в сила от 1 януари 2017 г., все още не е приет от 
ЕС 

Тези изменения са във връзка с признаването на отсрочени данъчни активи за неизползвани 
загуби и поясняват как да се отчитат счетоводно отсрочени данъчни активи относно дългови 
инструменти, оценявани по справедлива стойност.  

2.4. Съществени счетоводни преценки, приблизителни оценки и предположения на 
ръководството при прилагане на счетоводната  политика 

Изготвянето на консолидиран финансов отчет налага ръководството да направи преценки, 
приблизителни оценки и предположения, които влияят върху стойността на отчетените активи 
и пасиви, и оповестяването на условни пасиви към датата на консолидирания отчет за 
финансовото състояние, както и върху отчетените приходи и разходи за периода.  

Основните предположения, които са свързани с бъдещи и други основни източници на 
несигурности в приблизителните оценки към отчетната дата, и за които съществува значителен 
риск да доведат до съществени корекции в балансовите стойности на активите и пасивите през 
следващия отчетен период, са посочени по-долу 
 
2.4.1.Полезен живот на имоти, машини и съоръжения, и нематериални активи  



 
 

Финансовото отчитане на имотите, машините и съоръженията, и нематериалните активи 
включва използването на приблизителни оценки за техните очаквани полезни животи и 
остатъчни стойности, които се базират на преценки от страна на ръководството на Групата.  
 
2.4.2Доходи на персонала при пенсиониране 
Задължението за доходи на персонала при пенсиониране се определя чрез актюерска оценка. 
Тази оценка изисква да бъдат направени предположения за нормата на дисконтиране, бъдещото 
нарастване на заплатите, текучеството на персонала и нивата на смъртност. Поради 
дългосрочния характер на доходите на персонала при пенсиониране, тези предположения са 
обект на значителна несигурност. Към 31 декември 2016 г., задължението на Групата за доходи 
на персонала при пенсиониране е в размер на 640 хил. лева (2015 :692 хил. лв. ).   
 
2.5.3. Отсрочени данъчни активи 

Признаването на отсрочени данъчни активи, които подлежат на определени правни или 
икономически ограничения или несигурност, се преценява от ръководството за всеки отделен 
случай на базата на специфичните факти и обстоятелства. 

2.5.4.Обезценка на кредити и вземания 

Ръководството преценява необходимостта от обезценка на трудносъбираеми и несъбираеми 
вземания от клиенти на база на анализ на вземанията промени в договорените условия на 
плащане и др. Ако финансовото състояние и резултатите от дейността на клиентите не 
оправдаят предварителните очаквания, стойността на вземанията, които трябва да бъдат 
обезценени и отписани през следващи отчетни периоди, може да бъде по-голяма от очакваната 
към отчетната дата.  

2.5.5. Провизии за съдебни спорове 

Групата е ответник по съдебни дела към настоящия момент, чийто изход може да доведе до 
задължения на стойност, различна от сумата на признатите в консолидирания финансов отчет 
провизии. Където е вероятно определен изходящ поток, съдържащ икономически ползи, да 
бъде необходим за покриване на тези задължения по съдебни спорове, Групата признава 
провизия. Провизията се базира на най-добрата оценка дадена от юридическите съветници на 
Групата. 

2.5.6.Оценяване по справедлива стойност  

За оценяване на справедливата стойност на финансови инструменти (при липса на котирани 
цени на активен пазар) и нефинансови активи, ръководството използва в максимална степен 
пазарни данни и предположения. Когато липсват приложими пазарни данни, ръководството 
използва своята най-добра преценка на предположенията. Тези оценки могат да се различават 
от действителните цени, които биха били определени при справедлива пазарна сделка между 
информирани и желаещи страни в края на отчетния период.  

 
2.6  Принципи на консолидация 

 
Консолидираният финансов отчет се състои от индивидуалните финансови отчети на Дружеството- 
майка и консолидирания отчет на дъщерното дружество, изготвени към 31 декември 2016 година. 
Отговорността за изготвянето на консолидирания финансов отчет се носи от ръководството на 
Дружеството-майка. 
Финансовият отчет на дъщерното дружество е изготвен за същия отчетен период, както и на 
Дружеството-майка. 
При изготвянето на консолидираният финансов отчет са обединени финансовите отчети на 
Дружеството –майка и дъщерното дружество, на база”ред по ред” по активи, пасиви, собствен 
капитал, приходи и разходи. 



 
 

Елиминирани са стойността на инвестицията на Дружеството-майка в собствения капитал на 
дъщерното дружество, както и инвестицията на дъщерното дружество в новосъздаденото дъщерно 
дружество,  вътрешно-груповите  операции и вътрешно-груповите разчети. 

3.Дефиниции и оценки на елементите на Консолидирания финансов отчет  

3.1. Имоти, машини, съоръжения  

Собствени активи 

Имоти, машинии съоръжения се отчитат по цена на придобиване, образувана от покупната им 
стойност и допълнителните разходи, извършени по придобиването им и намалени с размера на 
начислените амортизации и признатата обезценка. 
Част от значимите активи в състава на Имоти, машини и съоръжения са оценени по тяхната 
справедлива цена към датата на преминаване към МСФО (31.12.2004 г.) от лицензирани 
оценители. Тази стойност се приема за “условно определена” историческа стойност към тази 
дата.  
Като нетекущи активи се признават придобитите и притежавани активи, които имат 
натурално-веществена форма, се използуват за производството и/или доставката/продажбата 
на активи или услуги, за отдаване под наем, за административни или други цели, стойността 
им може надеждно да се изчисли и предприятието очаква да получи икономически изгоди от 
актива. Имоти, машини и съоръжения, които отговарят на горните условия, но са на стойност 
при придобиването им под 700 лева (праг на същественост) се признават като краткотрайни и 
тяхното използване се отчита като текущи разходи. 
Всички Имоти, машини и съоръжения се оценяват първоначално по цена нa придобиване и се 
посочват по историческа цена, намалена с амортизацията. 

Наети активи по финансово-обвързани договори 

Активи наети по финансово-обвързани договори, за които Групата поема основните рискове и 
изгоди присъщи на собствеността, се класифицират като финансов лизинг. Имоти, машини и 
съоръжения, придобити чрез финансов лизинг се отчитат по стойност равна от справедливата 
цена и настоящата стойност на минималните лизингови вноски към началото на лизинговия 
период, намалена с начислените амортизации и загуби от обезценка. Лизинговите вноски се 
отчитат в съответствие със счетоводната политика. 

Последващи разходи 

Разходи възникнали, за да се подмени главен компонент на актив от Имоти, машини и 
съоръжения, който се отчита отделно, включително разходи за инспекция и основен ремонт, се 
капитализират. Други последващи разходи се капитализират, само когато се увеличава 
бъдещата икономическа изгода от актива. Всички останали разходи се признават в Отчета за 
печалбата или загубата и другия всеобхватен доход като разход в момента на възникването им. 

Амортизация 

Амортизацията се начислява в Консолидирания отчет за печалбата или загубата на база на 
линейния метод въз основа на очаквания срок на полезен живот на Имоти, машини и 
съоръжения, които се отчитат отделно.Земята не се амортизира. 
През първо шестмесечие на 2017г. не са променяни годишните амортизационни норми на 
нетекущите активи (ДМА и ДНМА), в сравнение с 2016г. 

 
Очакваните срокове на полезен живот са, както следва: 
 

Имоти, машини, съоръжения и оборудване Амортизационни срокове по години 
2017 г. 2016г. 

Земя - - 



 
 

Имоти, машини, съоръжения и оборудване Амортизационни срокове по години 
2017 г. 2016г. 

Подобрения върху земи 10 10 
Сгради 50 50 
Машини и оборудване от собствени средства 12,5 12,5 
Машини и оборудване финансирани от МЗ 12,5 12,5 
Автомобили 4 4 
Офис обзавеждане от собствени средства 10 10 
Други ДМА финансирани от МЗ 10 10 
Компютри  2,5 2,5 

 

3.2Дълготрайни нематериални активи 

Дълготрайните нематериални активи ca оценени пo тяхната цена нa придобиване, намалена с 
начислената амортизация и признатата обезценка. 
Като дълготрайни нематериални активи Групата притежава програмни продукти. 
Разходите пo придобиване нa програмни продукти се капитализират и амортизират по 
линейния метод за периода, в който се очакват бъдещи изгоди, обикновено около 7 години. 
Нематериалните активи нe се преоценяват. Отчетната стойност нa всеки нематериален актив се 
преразглежда годишно и се обезценява, ако превишава възстановимата мy стойност. 

3.4. Материални запаси 

Материалните запаси при тяхната покупка ca оценявани по цена нa придобиване. Оценката нa 
потреблението им е извършвана по метода първа входяща първа изходяща. В края нa годината 
те ca представени по отчетната им стойност.  
Материалните запаси, придобити с предоставени средства от държавата като финансирания за 
текущата дейност, се наблюдават отделно. 

3.5. Търговски вземания 

Търговските вземания са представени по стойността на тяхното възникване, намалена с 
размера на обезценката за несъбираеми суми. Обезценка на вземанията се прави съгласно 
приетата счетоводна политика от ръководството на Дружеството-майка. 

3.6. Парични средства и парични еквиваленти 

Паричните средства и парични еквиваленти включват пари в брой и пари по банкови сметки. 
Те ca оценени по номиналната им стойност. За целите нa съставянето нa отчета за паричните 
потоци парите и паричните еквиваленти ca представени като неблокирани пари в банки и в 
каса. 

3.7. Обезценка 

Балансовата стойност на активите на Групата, с изключение на  отсрочените данъчни активи, 
се преразглежда към всяка дата на изготвяне на финансовия отчет, за да се определи дали 
съществуват признаци за обезценка. В случай че съществуват такива признаци се прави 
приблизителна оценка на възстановимата стойност на актива. Загубата от обезценка се 
признава винаги, в случай че балансовата (преносима) стойност на един актив или група 
активи, генериращи парични постъпления, част от които той, превишава неговата 
възстановима стойност. Загубите от обезценки се признават в Отчета за печалбата или 
загубата. 



 
 

3.8. Акционерен капитал 

Собственият капитал на Групата включва акционерния (основен) капитал, общи и 
специализирани и други резерви, неразпределена печалба (респективно непокрита загуба) и 
текуща печалба (загуба) на Групата. 
Акционерният (основен) капитал се състои от 1439400 поименни акции с номинална 
стойност 10 лв. и е представен пo неговата номинална стойност, която съответства нa 
актуалната му съдебна регистрация. Групата е с 61,72%  държавно участие и 38,28% общинско 
участие. Към 30 юни 2017 г. е внесен целият записан капитал. 
Общите (задължителни) резерви и допълнителните резерви се образуват от 
разпределението на печалбата, съгласно изискванията на Търговския закон,  Устава на 
Дружеството-майка и Решение на Общото събрание. 
Във връзка с изискванията на  МСС 19-Доходи на персонала през 2016 г. се отчита  Резерв от 
актюерски печалби и загуби съгласно актюерски доклад, изготвен към 31.12.2017 година. 

 

3.9. Отсрочени данъци 

Отсрочен данък се начислява по балансовия метод за всички временни разлики, явяващи се 
между данъчната основа на активите и пасивите и отчетната им стойност в консолидирания 
финансов отчет. 
При изчисляването на отсрочените данъци се използуват данъчните ставки, които се отнасят за 
периодите на очакваното обратно проявление на данъчните временни разлики. 
Активът по отсрочени данъци се отразява като дългосрочно вземане и увеличение на 
счетоводната печалба или намаление на счетоводната загуба за периода. 
Пасивът по отсрочени данъци се отразява като дългосрочно задължение и намаление на 
счетоводната печалба или увеличение на счетоводната загуба за периода. 

3.10. Доходи на персонала 

Краткосрочни доходи на персонала 

Краткосрочните доходи на персонала се предоставят по Вътрешни правила за организация на 
работната заплата. Те се признават на разход и задължение към персонала за периода на 
полагането на неговия труд. 

 

Платен годишен отпуск 

Групата признава като задължение недисконтираната сума на оценените разходи по платен 
годишен отпуск, очаквани да бъдат платени на служителите в замяна на труда им за изминалия 
отчетен период Полагащите се суми за компенсируеми отпуски на персонала се отчитат като 
задължение и като разход. 
Съгласно данъчното законодателство тези суми не се признават за данъчен разход и формират 
временни данъчни разлики. За тях се начислява актив по отсрочен данък. В следващите 
периоди, когато се ползува компенсируемия (натрупващ се отпуск) временните разлики се 
проявяват в противоположна посока. 

3.11. Провизии 

Провизия се признава в баланса, когато Групата има правно или конструктивно задължение в 
резултат на минало събитие и има вероятност, определен изходящ поток, съдържащ 
икономически ползи да бъде необходим за покриване на задължението. 

3.12. Провизии за пенсии и други подобни задължения 

За определяне на задълженията към персонала за обезщетения при настъпване на пенсионна 
възраст, Групата е направила актюерска оценка на тези задължения към 31.12.2016 г. 



 
 

Полагащите се суми за обезщетения при пенсиониране се отчитат като дългосрочно и 
краткосрочно задължение и като разход. Не се признават за данъчен разход. Формират 
временна данъчна разлика, за която се начислява актив по отсрочен данък. В следващи 
периоди, когато се изплатят временната разлика се проявява обратно. 

3.13. Съдебни спорове 

Където е вероятно определен изходящ поток, съдържащ икономически ползи, да бъде 
необходим за покриване на задължение по съдебен спор, Групата признава провизия. 
Провизията се базира на най-добрата оценка дадена от юридическите съветници на Групата. 

4.Признаване на приходите 

Приходите включват справедливата цена на продадените стоки и услуги, нетно от ДДС. 
Приходите се признават, както следва: 
Приходите от предоставени услуги се признават в отчетния период, в който са извършени. 
Приходи от наем се признават в Консолидирания отчет за печалбата или загубата и другия 
всеобхватен доход на база на линейния метод за времето на продължителност на лизинговите 
договори. 
Като приходи се признават и правителствените и други дарения. 

5.Разходи 

Оперативни разходи 

Оперативните разходи се начисляват в момента на тяхното възникване, при спазване на 
принципа за съпоставимост с приходите. 

Нетни резултати от финансови операции 

Нетните резултати от финансови операции включват платими лихви по заеми, изчислявани по 
метода на ефективния лихвен процент, лихви от инвестирани средства, приходи от дивиденти 
и печалби и загуби от операции в чуждестранна валута, банкови такси по обслужване на 
сметки. 
Приходи от лихви се начисляват в Консолидирания отчет за печалбата или загубата, като се 
взема предвид ефективния приход присъщ на актива. 

 Данъци върху печалбата 

Данъците върху печалбата за годината представляват сумата от текущите и отсрочени данъци 
Текущият данък е начисленият данък върху печалбата за текущия период, като са приложени 
ставките в сила към датата на финансовия отчет. 
Данъкът върху печалбата се признава в Консолидирания отчет запечалбата или загубата и 
другия всобхватен доход с изключение на този, отнасящ се до статии, които са признати 
директно в капитала, като в този случай той се представя в капитала. 
Отсроченият данък е начислен, като се прилага балансовият метод, и се отнася за временните 
разлики между счетоводна балансова стойност на активите и пасивите за целите на 
счетоводното им отчитане и данъчната им стойност. Размерът на отсрочения данък е основан 
на очаквания начин на реализация на активите или пасивите, като се прилагат данъчните 
ставки в сила към датата на изготвяне на Консолидирания финансов отчет или тези, които се 
очакват да бъдат в сила след нея. 
Актив по отсрочени данъци се начислява само до размера, до който е възможно бъдеща 
облагаема печалба да бъде налична при условие, че неизползваните данъчни загуби и кредити 
могат да бъдат използувани. Отсрочените данъчни активи са намалени до размера на тези, за 
които бъдещата изгода не е повече вероятно да бъде реализирана. 

 



 
 

 Доход на акция 

Доходът на една акция се изчислява на база на нетната печалба за разпределение и средно 
претегления брой на обикновените поименни акции през отчетния период.  

Управление на финансовите рискове.Фактори на финансовите рискове 

Групата няма практика да работи с деривативни инструменти. 

В хода на обичайната си стопанска дейност Групата може да бъде изложена на различни 
финансови рискове, най-важните от които са: пазарен риск (включващ валутен риск, риск от 
промяна на справедливата стойност и ценови риск), кредитен риск, ликвиден риск и риск на 
лихвено-обвързани парични потоци. Общото управление на риска е фокусирано върху 
прогнозиране на резултатите от определени области на финансовите пазари за постигане на 
минимизиране на потенциалните отрицателни ефекти, които биха могли да се отразят върху 
финансовите  резултати.   Финансовите  рискове  текущо  се идентифицират,  измерват  и 
наблюдават с помощта на различни контролни механизми, за да се определят адекватни цени 
на услугите на Групата и на привлечения от него заемен капитал, както и да се оценят 
адекватно пазарните обстоятелства, правените от него инвестиции и формите на поддържане на 
свободните ликвидни средства, без да се допуска неоправдана концентрация на даден риск. 

Управлението на риска се  осъществява текущо  под прякото ръководство  на изпълнителния 
директор и финансовите експерти на Групата съгласно политиката, определена от 
ръководството, които са разработили основните принципи на общото управление на 
финансовия риск, на базата на които са разработени конкретните процедури за управление на 
отделните специфични рискове, като валутен, ценови, лихвен, кредитен и ликвиден, и за риска 
при използването на деривативни и недеривативни (основно) инструменти. 

По-долу са описани различните видове рискове, на които е изложена Групата при 
осъществяване на търговските й операции, както и възприетият подход при управлението на 
тези рискове. 

Политически риск 
Степента на политическия риск се определя от вероятността за значителни промени в 

неблагоприятна посока на водената от правителството дългосрочна икономическа политика. 
Към настоящият момент степента на този риск не е висока за Групата. 

Инфлационен риск 
Инфлационният риск е свързан с вероятността от намаляване на покупателната 

способност на местната валута, което ще доведе до по - високи нива на цените на стоките и 
услугите в стараната. Старана се намира във валутен борд и влиянието на този риск върху 
дейността на Групата е относително овладян. 

Пазарен риск  

а. Валутен риск 

Групата осъществява своите сделки основно на вътрешния пазар. То не е изложено на 
значителен валутен риск, защото почти всички негови операции и сделки са деноминирани в 
български лева и евро, а последното е с фиксиран курс спрямо лева по закон. 

Групата осъществява основните си доставки в лева. Продажбите на услуги се осъществяват 
също в лева.  

б. Кредитен риск 

Кредитния риск е ръскът, че едната страна по финансовия инструмент, ще причини финасово 
загуба на другата страна, като не успее да изплати задължението.Финансовите активи на 
Групата са концентрирани в две групи: парични средства (в брой и по банкови сметки) и 
вземания. Групата няма значителна концентрация на кредитен риск. 



 
 

в. Ликвиден риск 

Рискът, при който Групата среща трудности да спазва задълженията по отношение на 
финансовите пасиви, уреждани с наличности или с друг финансов актив.  

Групата ползва привлечени кредитни ресурси. 

За да контролира риска Групата следи за незабавно плащане на нововъзникналите задължения. 
Към 30.06.2017 г. Дружеството – майка има просрочени задължения, който са 
разплатени до датата на изготвяне на междинния финансов отчет. Дъщерното 
дружество  не формира просрочени задължения. 
Г. Лихвен риск  
Представлява риска от колебание в размера на задълженията по заеми. Групата не е изложена 
на този риск, тъй като не ползва кредити, заеми и други форми на дълг по които да дължи 
лихви.  
През 2015 година на УМБАЛ Света Анна София АД са предоставени средства от Револвиращия 
инвестиционен фонд по проект „Реформа в здравния сектор – заем БУЛ 4565”, които се 
отпускат целево за закупуване на медицинска апаратура /безлихвен/ 
Договора е сключен за срок от 120 месеца, считано от 18.12.2015г. Срокът, в който Лечебното 
заведение ще възстанови предоставените средства е 108 месеца, с гратисен период 12 месеца, 
който започва да тече от 18.12.2015 година. До 30.06.2017 година лечебното заведение е 
погасило 110 хил. лева съгласно погасителния план по договора. Всички разплащания се 
извършват при стриктно спазване на падежа на задължението. 

За финансовите пасиви Групата не е изложена на лихвен риск, защото те са обичайно търговски 
и безлихвени. 

Управление на капиталовия риск 

С управлението на капитала групата цели да създава и поддържа възможности тя да продължи 
да функционира като действащо предприятие и да осигурява съответната възвръщаемост на 
инвестираните средства на акционерите, стопански ползи на другите заинтересовани лица и 
участници в нейния бизнес, както и да поддържа оптимална капиталова структура, за да се 
редуцират разходите за капитала. 

 

 

6. ПОЯСНИТЕЛНИ БЕЛЕЖКИ КЪМ КОНСОЛИДИРАНИЯ МЕЖДИНЕН ФИНАНСОВ 
ОТЧЕТ 
 
 
В Групата е възприет стойностен праг на отчитане на дълготрайните /нетекущи/ материални 
активи в размер на 700.00 лева. 
Към 30.06.2017 г. няма учредени тежести (ипотеки, залози) върху имоти, машини и съоръжения 
на Групата (2016 г.: няма).   
ИМОТИ, МАШИНИ И СЪОРЪЖЕНИЯ 

 Имоти  

- сгради 

Машини , 

съоръжения 

и други 

ДМА 

общо 

Отчетна стойност    



 
 

Салдо на 01.01.2017 13 028 34 550 47 578 

Постъпили  4 517 4517 

Излезли  388 388 

Салдо на 30.06.2017 13 028 38 679 51 707 

Натрупана 
амортизация 

   

Салдо на 01.01.2017 5 923 21 922 27 845 

Начислена 130 1 019 1 149 

Отписана  370 370 

Салдо на 30.06.2017 6 053                               22 571 28 624 

Салдо на 31.12.2016 13 028 34 475 47 503 

Балансова стойност 

на 31.12.2016 

7 105 12 627 19 732 

Балансова стойност 

на 30.06.2017 

6 975 16 108 23 083 

 
Възприетият стойностен праг на отчитане на нематериалните /нетекущи/ активи е в размер на 
700,00 лева. 
 РАЗХОДИ ЗА ПРИДОБИВАНЕ НА  Д.А  
 30.06.2017 31.12.2016  30.06.2016  
  BGN '000 BGN '000 BGN '000 
Система за Магнитен резонанс MRI 1q5 
OPTIMA 450 WB 

 
2 582  

 
Ремонт първи етаж база Изток – Спешно 
отделение към УМБАЛ Света Анна София АД 

 

 

 
 

310 
 
Ремонт на Клиника по Урология   347 
Ремонт на Клиника по Неврология   1 
Ремонт и реконструкция на помещение за 
обособяване на сектор за ангеографии и 
томографии   158 
Общо:  2 582 816 
 

 

 

НЕМАТЕРИАЛНИ АКТИВИ 

Отчетна стойност Програмни общо 



 
 

продукти 

Салдо на 01.01.2017 231 231 

Постъпили 356 356 

Излезли   

Салдо на 30.06.2017 587 587 

Натрупана амортизация   

Салдо на 01.01.2017 132 132 

Начислена 22 22 

Отписана   

Салдо на 30.06.2017 154 154 

Балансова стойност на 31.12.2016 99 99 

Балансова стойност на 30.06.2017 433 433 

 
 
 
АКТИВИ ПО ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЦИ  
ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЦИ  
 Отсрочените данъци върху печалбата към 31 декември са свързани със следните обекти в 
баланса: 
 

 Временна 
разлика към 
30.06.2017 г. 

BGN’000 

Данък към 
30.06.2017г. 

BGN’000 

Временна 
разлика към 
31.12.2016 г. 

BGN’000 

Данък към 
31.12.2016г. 

BGN’000 

Имоти, машини и 
оборудване 

(336)  99 10 

Общо пасиви по 
отсрочени данъци: 

(336) (34) (336) (34) 

Компенсируеми отпуски 313 31 313 31 
Суми за дължими 
осигурителни вноски 

58 6 58 6 

Социални разходи СБКО 17 2 17 2 
Разходи за възнаграждения 
по ДУК и гр. дог. 

39 4 39 4 

Дължими суми за ДМС 495 49 495 49 
Дължими суми за 
обезщетения при 
пенсиониране – текущи 

19 2 19 2 

Дългосрочни и 
краткосрочни задължения 
към персонала/Суми за 

640 64 640 64 



 
 

обезщетения при 
пенсиониране 
Обезценка на финансови 
активи 

6747 675 6747 675 

Данъчна загуба по ГДД     
Общо активи по 
отсрочени данъци: 

8328 832 8328 832 

Нетно салдо на отсрочени 
данъци върху печалбата: 

8664 866 8664 866 

 
МАТЕРИАЛНИ ЗАПАСИ 
 
 

 30.06.2017 
 BGN’000 

31.12.2016 
BGN’000 

Общо Материали, в т.ч.: 734 611 
Медикаменти и консумативи 608 438 
Хемодиализа – мед. консуматив 27 35 
Кръвен център медицински консуматив 25 42 

Материали под 700лв. 8 28 
Работно облекло и постелен инвентар 26 32 

Формуляри 3 1 
Други материали 37 35 
ОБЩО: 734 611 
 

Всички налични към 30 юни 2017 година материали, са представени в Отчета за финансовото 
състояние по себестойност.  
 
ТЪРГОВСКИ И ДРУГИ ВЗЕМАНИЯ 
 

 30.06.2017 BGN’000 
 

31.12.2016 BGN’000 
 

Вземания от клиенти и доставчици по аванси 558 473 

Вземания по предоставени аванси 65  
Данъци за възстановяване 6 7 
Други вземания 4359 4282 
ОБЩО: 4988 4762 
 
 
ПАРИЧНИ СРЕДСТВА и ПАРИЧНИ ЕКВИВАЛЕНТИ 
 

 30.06.2017 
BGN’000 

31.12.2016 
 BGN’000 



 
 

Разплащателни сметки: 2866 2354 
в т.ч. блокирани парични средства в 
Корпоративна Търговска Банка /КТБ/ 

  

Парични средства в каса 3 2 
Депозити   
в т.ч. блокирани парични средства по 
депозити в КТБ 

  

ОБЩО: 2869 2356 
 

Към 30.06.2017 г. паричните средства са левови. 

• в лева 2 845 хил.лв (31.12.2016г. 2 356 хил.лв.) 

• в евро 24 хил.лв. по централния курс на БНБ 

6.8.КАПИТАЛ И РЕЗЕРВИ 
 
Към 31 декември на отчетния период акционерният капитал е в размер на 14394000 лв. 
разпределен в 1439400 поименни акции по 10 лева номинална стойност.  
  
 
 
 
 

 30.06.2017 
BGN’000 

31.12.2015 
 BGN’000 

Основен регистран капитал 14394 14394 
Други резерви 1350 1350 
Законови резерви 10% върху печалбата 943 917 
Резерви от актюерски  печалби и загуби (204) (204) 

Неразпределени печалби/Натрупани загуби (5493) (5726) 

Текущ финансов резултат за 2016 г. –  Общ 
всеобхватен доход за периода 250хил.лв.в 
т.ч. печалба от дейността 259 хил. лв.  и 
загуба друг всеобхватен доход (9) хил.лв. 

(548) 259 

ОБЩО: 10442 10990 
 

На 26.06.2017 година на проведено Общо събрание на акционерите е взето 
решение за увеличение на капитала на дружеството с размера на получените и 
усвоени средства за капиталови разходи съгласно договори с Министерство на 
здравеопазването в размер на 1 232 858 лева или 123 285 брой нови акции на 
държавата с номинална стойност 10 лева.  
След промяната  капитала на дружеството е в размер на 15 626 850 лева, 
представляващи 1 562 685 поименни акции,. Промяната е вписана в 
Търговския регистър на 07.07.2017 година. 

 
Към 30.06.2017 година Групата има регистриран капитал – 14 394 хил. лв.  



 
 

 
 
ПРИХОДИ ЗА БЪДЕЩИ ПЕРИОДИ И ФИНАНСИРАНИЯ 
 
 

 30.06.2017 
BGN’000 

31.12.2016 
 BGN’000 

 
ОБЩО: 6583 5560 

 
НЕТЕКУЩИ ПАСИВИ 
ЗАДЪЛЖЕНИЯ КЪМ ПЕРСОНАЛА ПРИ ПЕНСИОНИРАНЕ – НЕТЕКУЩА ЧАСТ 

 30.06.2017 
BGN’000 

31.12.2016 
 BGN’000 

Задължения към персонала при 
пенсиониране – нетекуща част съгл. 
актюерска оценка  

507 507 

Задължения по дог. № РД 12 – 
277/18.12.2015г. с МЗ 

1590 1495 

   
ОБЩО: 2097 2002 

 
За определяне на задълженията към персонала за обезщетения при настъпване на пенсионна 
възраст, дружеството е направило актюерска оценка на тези задължения. На база на изготвения 
от актюера доклад е определено задължение към 31.12.2016 г. в размер на 640 х. Лв., в т.ч. 
краткосрочна част на задължението до 1 година – 133 хил. лева и задължение над една година – 
507 хил. лева. 

ЗАДЪЛЖЕНИЯ ПО ТЪРГОВСКИ ЗАЕМИ ДЪЛГОСРОЧНИ 
 
През 2015 година на МБАЛ Света Анна София АД са предоставени средства от 
Револвиращия инвестиционен фонд по проект „Реформа в здравния сектор – заем БУЛ 
4565”, които се отпускат целево за закупуване на медицинска апаратура. 
Договора е сключен за срок от 120 месеца, считано от 18.12.2015г. Срокът, в който 
Лечебното заведение ще възстанови предоставените средства е 108 месеца, с гратисен 
период 12 месеца, който започва да тече от 18.12.2015 година. През 2016 година 
лечебното заведение е погасило 16 хил. лева съгласно погасителния план по договора. 
До една година  -  2017 г. дружеството ще погаси 189 хил. лева, и остатъка през 
следващите години съгласно погасителния план. Към 30.06.2017 година размера на 
задължението е  в размер на 1 590 хил. лева. Дружеството изплаща задълженията 
си съгласно погасителен план. 
Общ размер на дългосрочните и краткосрочни задължения към 30.06.2017 година  
15 948 хил. лв. , към 31.12.2016г. – 14 458 хил.лв., в т.ч. краткосрочни задължения в 
размер на 13 851 хил. лева за първо шестмесечие на 2017г. – 13 851 хил. лева и към 
31.12.2016 г. – 12 456 хил. лева  
 
   Увеличението на задълженията на групата към 30.06.2017 година в сравнение с 

31.12.2016 година са свързани увеличение на задълженията към Министерство на 

Здравеопазването, представени в Отчета за финансово състояние като „Други 

задължения”. Последните представляват предоставени средства от Министерство на 



 
 

Здравеопазването по договори за  целева субсидия за капиталови разходи на МБАЛ 

„ Света Анна – София” АД .  

- Договор № РД – 12–199 от 30.05.2014г. за предоставяне на финансови средства – 
капиталов трансфер за финансиране на обект „ Закупуване на хемодиализни 
апарати” – 400 хиляди лева. 
- Договор № РД – 12–360 от 12.12.2014г. за предоставяне на финансови средства – 
капиталов трансфер за финансиране на обект „Модернизация и увеличаване на 
капацитета на Клиника по анастезиология и интензивно лечение /КАИЛ/- 125 
хиляди  лева. 
- Договор № РД – 12–209 от 11.06.2015г. за предоставяне на финансови средства – 
капиталов трансфер за извършване на дейности, представлващи втори етап от 
финансирането на обект „Модернизация и увеличаване на капацитета на 
Клиника по анастезиология и интензивно лечение /КАИЛ/- 125 хиляди  лева.  
- Договор № РД – 12–265 от 20.11.2015г. за предоставяне на финансови средства – 
капиталов трансфер за извършване на дейности, свързани с изпълнението на обект 
„Ремонт и реконсрукция на клиника по урология – стационар”-  358 хил. лева / 
през 2015 получени  - 179 хил. лева и през 2016 година останалата част  от 
стойността на договора 179 хиляди  лева./. 
- Договор № РД – 12–284 от 22.12.2015г. за предоставяне на финансови средства – 
капиталов трансфер за извършване на дейностите, свързани с изпълнението на 
първи етап от  обект „Закупуване на операционни лампи и операционни маси”- 
получени  800 хиляди  лева. 
- Договор № РД – 12–283 от 22.12.2015г. за предоставяне на финансови средства – 
капиталов трансфер за извършване на дейностите, свързани с изпълнението на 
първи етап от  обект „Ремонт и реконструкция на Неврохирургична клиника – 
стационар и операционни зали и Клиника по ортопедия – стационар и 
операционни зали към УМБАЛ Света Анна София АД”- получени  500 хиляди  
лева. 
- Договор № РД – 12–202 от 16.05.2016г. за предоставяне на финансови средства – 
капиталов трансфер за извършване на дейностите, свързани с изпълнението на 
обект „Доставка на комплект рентгенова тръба за компютърен томограф – 
CTLightSpeed VCT, GEHC”. – 225 хил. лева. 
- Договор № РД – 12–272 от 20.09.2016г. за предоставяне на финансови средства – 
капиталов трансфер за извършване на дейностите, свързани с изпълнението на 
обект „Доставка на ядрено-магнитен резонанс”. През 2016 година в съответствие 
с условията договорени в глава ІІІ – Размер, условия и ред за отпускане на 
субсидията дружеството е получило авансово 625 хиляди лева , и през 2017 година 
1 957 хиляди лева или общо 2 582 хиляди лева. 
Със стойността на предоставената и усвоена целева субсидия МЗ  ще увеличи 
капитала на лечебното заведение, като държавата записва нови акции след 
провеждане на общо събрание и решение на акционерите. 
Предоставените средства по договори с МЗ са 5114 хил. лева, представляващи 
целева субсидия за капиталови разходи  са представени в Отчета за 
финансовото състояние като задължения /което влиае върху коефициентите на 
ликвидност/. Към 30.06.2017г. са усвоени 4 985 хил. лв., от които записани в 
Търговския регистър към 07.07.2017 г., като увеличение на капитала 1 233 
хил.лв. Разликата от 3 751 хил. лв. остава като задължение до насрочване на 
Общо събрание на акционерите и решение с тази сума да се увеличи капитала 
на лечебното заведение. 



 
 

 Към 30.06.2017 година Дружеството майка има просрочени задължения в 
размер на 850 хил. лева, разплатени до датата на междинния финансов отчет.  

Дъщерното дружество ДКЦ Света Анна ЕООД няма просрочени 
задължения 

 
7. Условни пасиви и условни задължения 
Към 30.06.2017 година Групата не е представяла гаранции на трети лица. Няма условни 
задължения. 
 

 
8.Информация за сключени големи сделки със свързани лица  
 

8.1.УМБАЛ“Света Анна"София АД има едно дъщерно дружество – ДКЦ 
“Света Анна“ ЕООД. 
От 20.04.2016 година управител на Дружеството е д-р Георги Кръстев Канзов. 
 Седалището на дружеството е гр.София 1750 р- Младост,ул.Д.Моллов“ №1 
Дружеството има адрес: гр. София 1750, район „ Младост“ ул. Димитър Моллов“ № 1  
Дружеството не се ограничава със срок 

Предметна дейност на дъщерното дружество е: Осъществяване на 
специализирана медицинска извънболнична помощ, включваща диагностика, лечение, 
рехабилитация и наблюдение на болни, консултации, профилактика, предписване на 
лабораторни и други видове изследванния, извършването на медицински дейности и 
манипулации под лекарски контрол и отговорност в обем необходим за лечебния 
процес, предписване на лекарства, превързочни материали и пособия, извършване на 
експертиза за временна нетрудоспособност, наблюдение на бременни и лица до 18 
години, извършване на дейности по здравна промоция и профилактика, включително 
профилактични прегледи и манипулации, издаване на документи свързни с дейността 
на лекарите, насочване на пациенти за консултативна и болнична помощ, извършване 
на лечение на болни в дома им, когато състоянието им налага това, хоспитализация на 
пациенти когато лечебната цел не може да се постигне в амбулаторни условия или в 
дома на пациента . 

Едноличен собственик на капитала на дружеството е МБАЛ “Света Анна" 
София АД. Капиталът на дружеството е в размер на 5000/пет хиляди/ лева, разпределен 
в 5О/петдесет/ дяла, по 100/сто / лева всеки един. 

 
 8.2.ДКЦ „Света Анна” има едно дъщерно дружество  Служба по трудова 
медицина „Света Анна” ЕООД.  
Дружеството е учредено на 08.08.2016 година и не се ограничава със срок. 
Служба по трудова медицина Света Анна” ЕООД е еднолично дружество с ограничена 
отговорност. 
Едноличен собственик на капитала на дружеството е СТМ “Света Анна" ЕООД е ДКЦ 
„Света Анна” ЕООД. Капиталът на дружеството е в размер на 5000/пет хиляди/ лева. 
Представлява се от д-р Георги Кръстев Канзов. 

Към 30.06.2017 година  вземанията на ДКЦ „Света Анна” ЕООД от неговото 
дъщерно дружество СТМ „Света Анна” ЕООД  са в размер на 41 хил.лева, 
представляващи, дадени пари в заем на дъщерната фирма за закупуване на дълготрайни 
активи. 
През първо полугодие на 2017 годината между дружеството майка и дъщерните 
дружества няма сключени съществени големи сделки, освен обичайните между 
дружествата.  
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